
12-10-2023 Notulen Vergadering van het VuilnisOproer

Voorzitter: Jan
Secretaris: Anne
Locatie: Cafe Flink Amsterdam
Prikken om 17:30, Eten om 18:15, Start Vergadering: 19:00 

Aanwezig: Anne, Jan, Jolanda, Marion, Peter, Jorine, Ruud (van Lelystad schoon), Jeroen
Bouman, Wanda, Ben, Zinzi, Pauline, Jan (man van Conny), Koos, Yana, Bart & Josje, Mark 

Afgemeld:
Elske, Bieneke, Michel v Es, Jacqueline B.

1. Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes en agendavaststelling

De vergadering begint met een welkomstwoord en er wordt een voorstelrondje gedaan, want
er zijn 8 nieuwe gezichten.

● We beginnen bij Marion, zij is lid van de Vuilruimers, een prikgroep in Geuzenveld.
● Peter is regisseur van Schoon, Heel & Veilig voor de gemeente en werkt samen met

Zinzi.
● Jorine woont in Slotermeer en houdt zich bezig met vuilnisproblematiek op

verschillende locaties, vooral de markt Plein 40-45 en het Sloterstrand.
● Anne is hét secretariaat van het Vuilnisoproer en noemt speerpunten, zoals educatie

en prikondersteuning.
● Josje prikt al jarenlang zwerfafval in haar buurt, maar vindt dat er nog meer moet

gebeuren.
● Bart maakt regelmatig schoon en kreeg zelfs het verzoek om tijdelijk niet schoon te

maken, omdat het park anders te schoon zou lijken.
● Yana helpt sinds kort met materialen rondbrengen voor de hubs van het VO.
● Mark raakte betrokken bij VO via Wanda en heeft onlangs een artikel geschreven

over doneerringen.
● De penningmeester van de VuilnisOproer, Koos, is betrokken bij de

Natuurkamer in het Sloterpark. Hij bespreekt hoe ze afval opruimen en
proberen om gebieden schoon te houden.

● Ruud is ook betrokken bij een vergelijkbare groep genaamd Lelystad Schoon. Hij is
geïnteresseerd in wat wij hier al hebben bereikt en wil leren van onze ervaringen.

● Zinzi Stasse werkt als facilitator voor Schoon Heel & Veilig in Nieuw-West en vertelt
over positieve ontwikkelingen op scholen en een inspirerende dag vol creativiteit en
kennisuitwisseling.

● Jeroen Bouman, gebiedsmakelaar in Slotermeer, vertelt over actiemomenten waarbij
professionals en bewoners samenwerken om de buurt schoon te maken. 

● Ben heeft succes gehad met het bestrijden van Japanse duizendknoop langs de
Schipholweg. 

● Wanda is betrokken bij verschillende initiatieven, zoals VO en helpt mee aan de
oprichting van een stadsdorp.

● Pauline ondersteunt Anne met het educatieplan om scholen in Nieuw-West les te
geven over plasticsoep en vertelt over het prikgroepje dat zij gestart is om de straat
mooier te maken met behulp van bloemen en klimop. Andere straten willen nu ook
hulp bij het verbeteren van hun buurt. 

● Daarna komt Jolanda aan het woord, een buurtconciërge die dagelijks de wijk
controleert op schoonheid en uitleg geeft over de regels rondom afval. 

● Jan, voorzitter van het VO, vertelt over een grappig moment tijdens zijn overleg met
gebiedsmakelaars (winkelgebieden).

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/0/17646/GUN-MIJ-JE-BLIK/De-doneerring---
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/0/17646/GUN-MIJ-JE-BLIK/De-doneerring---


2. Secretariaat update (BBV-er- en ledenaantal, Materialenhubs; Anne) 

Er zijn nu 143 leden en 64 BuurtBlikVangers. Er is vandaag een nieuwe materialenhub in het
Glazenhuis (Delftlandplein) geïnstalleerd door Yana. Vandaag zijn er ook vier nieuwe
gezichten die het team komen versterken. Yana met materialenhubsbeheer, Pauline die het
educatiestokje qua productie van Evelien overneemt, Jan (man van Conny) die werkt aan
een betere flyer voor ‘Koffie in ruil voor zwerfvuil’ en wellicht ook andere grafische uitingen.
Mark gaat soms een stukje voor de website schrijven.

3. Koos update financiën

Het geld voor het VuilnisOproer komt nu via een inkoopregeling van de gemeente, wat soms
voor vertraging zorgt bij het ontvangen van het geld. De eerste helft van 2023 was het niet
mogelijk om mensen aan te nemen aangezien er nog geen geld was. Nu hebben we nog
maar een paar maanden terwijl er nog heel veel te doen is. Anne heeft meer ruimte in haar
agenda gemaakt om een aantal taken op zich te nemen die oorspronkelijk door externe
mensen gedaan zouden worden. Dit betekent wel dat er een groter deel van het budget naar
Anne gaat dan destijds was gepland. Er zijn ook nieuwe posten toegevoegd aan de
begroting, zoals Schoonste Straat en wellicht twee theatervoorstellingen. We willen
transparantie bieden over hoe het budget wordt gebruikt en stellen voor om een update van
de huidige begroting te maken die kan worden opgevraagd. We willen ook nadenken over
alternatieve financieringsmogelijkheden om minder afhankelijk te zijn van gemeentelijk geld.
Zinzi vraagt iedereen mee te denken over hoe het aantal geldschieters uit te breiden is. Zijn
er andere mogelijkheden voor financiering? Kent iemand bijvoorbeeld fondsenwervers in zijn
of haar netwerk? Direct na de vergadering stelde Pauline ons voor aan Rens, waar we
binnenkort mee gaan kennismaken. Hij is fondsenwerver.

Jan wil er nog iets aan toevoegen. Tijdens een andere vergadering werd er overlegd hoe het
overgebleven geld voor dit jaar nog op tijd besteed kan worden. Kan er bijvoorbeeld met
bepaalde posten geschoven worden voor het schoonste plein of voor de schoonste straat?
Zo heeft Sem van der Pol in Osdorp vorig jaar het buurtbudget in Osdorp gewonnen.
Daarmee heeft hij dit jaar de Schoonste Straat-competitie opgezet, waaraan vier straten in
Osdorp meedoen. Ik heb gepolst of hij dit kan uitbreiden naar een groter gebied, dat kost
natuurlijk veel tijd en geld. Daarnaast hebben we bedacht dat er misschien mensen bij het
VO willen stagelopen of een opdracht willen doen, waar kosten aan zijn verbonden. Daarvoor
zullen we wat vacatures online zetten. Ik heb daar zelf al een onderzoeksopdracht voor
geformuleerd, t.w. waardoor komt het dat het zo’n puinhoop op vuilnisgebied is in
Nieuw-West? Ik heb daar een oproep voor gedaan en binnen drie dagen kregen we een
reactie van iemand die dat wil onderzoeken. Past dit nog binnen de begroting? Eventueel
zou dit kunnen passen of had Jan hier een ander potje voor op’t oog.

Deze manier van ad hoc werken met budgetten en projecten is niet ideaal; dat aan het eind
van ieder jaar gekeken moet worden hoe geld ‘op moet’. Er lopen veel verschillende
projecten, die niet aan het eind van het jaar perse klaarzijn, sterker nog, ze hebben
continuiteit nodig! Er zijn daarnaast veel verschillende potjes en budgetten waaruit geput kan
worden. Er is echter te weinig mankracht binnen het VO om daar tijdig op in te spelen, een
fondsenwerver bijvoorbeeld zou uitkomst bieden. LINK NAAR DE BEGROTING

4. Wanda BBV appgroep: wat willen we? Een van Wanda’s werkzaamheden voor het VO
is het moderaten van berichten in de BBV-whatsappgroep. Ze bewaakt het respect naar
elkaar toe in de groep. Ze merkt op dat er een verschil is in wat mensen van de groep
verwachten, qua inhoud en hoeveelheid berichten. Wanda wil graag helder hebben wat er in
de groep gecommuniceerd kan en mag worden. Ze stelt een aparte vergadering voor. Hier
volgt een agendapunt voor de volgende vergadering uit voort.

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1Rb0BZ6JCCod8TbSCEmCl-2kJMU0AGfHg5FzZrexoR-8/edit?usp=sharing


5. Update Jan over het Maaidossier en “Gun mij je blik”-dossier
Er wordt vaak over afval heen gemaaid. De gemeente heeft contractueel opgenomen dat dit
niet mag, maar het gebeurt wel. Dit moet opgelost worden. Ik ben in gesprek met
directievoerder Toos die de aannemers aanstuurt, die maaiers in dienst hebben. Zij zouden
moeten prikken voor ze gaan maaien. Op 25 oktober (afspraak afgezegd wegens ziekte
Toos) evalueren we hoe het de afgelopen drie maanden is gegaan. We hebben zelf een
dossier van incidenten bijgehouden, die is online terug te vinden. De gemeente moet hardere
afspraken met de maaiers gaan maken, maar ik ben ook heel nieuwsgierig naar jullie mening
en suggesties op dit gebied. Er is al een voorstel geweest om de maaiers uit te nodigen voor
een gesprek, maar de sfeer is dusdanig slecht dat hun baas dat afhoudt.
Wanda geeft aan dat het misschien beter werkt om de maaiers een stem te geven i.p.v. hen
te zien als de boosdoeners. Jorine haakt hierop in door te opperen om er een positieve actie
aan te verbinden, door bijvoorbeeld prikacties vanuit het VO te organiseren vlak voor een
maaimoment en daar dan de pers bij te halen, zodat er duidelijk wordt wat het probleem is.
Binnen het systeem lijkt iedereen elkaar af te dekken, dus daarvandaan is het niet op te
lossen. Op deze manier vraag je aandacht voor het probleem (en voor VO) en je creëert
begrip voor de mensen op de werkvloer (het gras en de bermen in dit geval) die ermee te
maken hebben.
Jan geeft aan dat hij het hiermee eens is als manier om de pers erbij te halen, niet als
structurele oplossing. Het VO is er niet om werk van de gemeente te doen. Wanda vult aan
dat het tevens een heel goede manier is om te laten zien hoeveel tijd het kost om vooraf te
prikken en stelt voor om daarbij de maaier ook nog eens in het zonnetje te zetten.
Jan geeft aan ruimte in de begroting te zullen zoeken. Er is voldoende tijd want het
maaiseizoen start pas weer in maart volgend jaar. Overigens worden er nieuwe contracten
gesloten met de aannemers en hij heeft kunnen bedingen dat het VO mee mag kijken naar
wat er wordt opgesteld.
Tweede onderdeel van dit punt is de doneerring. In het centrum van Amsterdam loopt nu een
experiment op de Wallen met doneerringen. Het is geen groot succes maar er is dan ook
geen enkele publiciteit aan te pas gekomen. Wij hebben een ander systeem bedacht om
flesjes en blikjes te verzamelen, namelijk een koker die aan de Puccini-bak wordt bevestigd.
Die is nu ingezet als experiment op het Sloterstrand. Daar zijn twaalf prullenbakken mee
uitgevoerd. Voordeel van die kokers is dat het niets anders is dan een pvc-buisje van 50
centimeter lang met daarop een sticker: ‘Gun mij je blik’ en een van het VO. Ik heb deze een
clandestien gemonteerd en kreeg daarbij financiële steun van Jeroen, vanuit de gemeente.
De gebiedsbeheerder was hier niet blij mee, maar de pijpjes zijn er nog steeds en blijken te
werken. Daarop ben ik uitgenodigd door de gemeente om uit te komen leggen hoe het werkt
en hoe dit experiment uitgerold kan worden over Amsterdam. Ik heb dat gesprek met de
gebiedsbeheerder en degene die het probleem van opengemaakte vuilnisbakken in
Amsterdam in haar takenpakket heeft. Het idee is niet gepatenteerd, maar is wel intellectueel
eigendom van het VO. Ik wil ook Mark nog even bedanken, want hij heeft hierover een artikel
geschreven voor de website.

6. Nieuws Gemeente (Peter/Zinzi/Jeroen)

Peter: We zijn bezig op vier hotspots. Het gaat over studentenhuisvesting en bijbehorende
afvalproblemen: Osdorpplein over het afvalprobleem op winkelcentra, de snoeproute op de
Callandlaan en Plein 40-45. We hebben een buikpijnlijst per gebied; een inventarisatie van
punten die we moeten aanpakken.

Een van de dingen die nu actueel is, is dat de overeenkomst van Zinzi en mijzelf met de
gemeente aan het eind van dit jaar afloopt. We zijn erover in gesprek met de gemeente. De
wens is er om de inzet door te trekken binnen het Nationaal Plan Samen Nieuw-West en om
de methodiek, de invalshoek rond schoon, heel en veilig door te zetten en uit te bouwen en
ervan te leren, ook naar andere terreinen.

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/0/17646/GUN-MIJ-JE-BLIK/De-doneerring---
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3224/0/17646/GUN-MIJ-JE-BLIK/De-doneerring---


Jan zet op de agenda voor de volgende vergadering dat Jeroen toelicht wat buurtgerichte
inzet precies inhoudt.

Het woord gaat naar Jolanda, die volgend jaar met pensioen gaat. Ze geeft aan dat er te
weinig vegers zijn. Er is net een nieuw rooster opgesteld, maar sommige van de vegers uit
Nieuw-West gaan naar het centrum. Dat klopt natuurlijk niet. Er zijn in het centrum misschien
veel meer bezoekers/toeristen, maar in ons stadsdeel hebben we de meeste bewoners.

7. Weeswinkelwagentjes (Marion, Jan, BBV)

Jan: Marion en ik hebben ons de afgelopen maanden gestort op de weeswinkelwagentjes. Ik
heb 26 winkelwagentjes gefotografeerd en Anne heeft daar een poster van gemaakt, die te
vinden is op onze website. Ik heb deze ook ingestuurd voor een rubriek van het Parool,
genaamd Verzameling waarin bizarre dingen in Amsterdam getoond worden. Het Parool
heeft me daarop laten weten dat de poster inderdaad gepubliceerd zou kunnen worden. Dat
is in ieder geval aandacht, maar er is nog geen oplossing.

Peter en ik hadden wel iets bedacht. Een winkelwagentje in de openbare ruimte waarvan
bekend is van wie het is, want dat staat eigenlijk in 90% van de gevallen op het
winkelwagentje, is in feite een reclame-uiting van dat bedrijf in Nieuw-West. En is dat niet
belastbaar? Of omgekeerd, als er een winkelwagentje in de openbare ruimte staat, moet dan
niet Albert Heijn een rekening krijgen voor een “reclamezuil of een reclame-uiting” in Nieuw-
West? Als we het daarop kunnen gooien, brengen we ze misschien op het idee om op een
andere manier met hun winkelwagentjes om te gaan.

Peter: We hadden nog iets bedacht: bedrijfsafval waarvan de afzender bekend is en het
adres op staat. Kunnen daar hogere boetes op van 500 euro, met een staffel naar 2500
euro? Dan heb je gelijk het probleem waar het hoort.

Jan: We beginnen nu in ieder geval met publiciteit en we hebben een nieuw Van Dale-woord
bedacht met onze weeswinkelwagentjes. We blijven dit agenderen en het VO houdt jullie op
de hoogte.

8. Communicatie van ”Koffie in ruil voor zwerfvuil”

Jan: Sinds dit jaar gaan we bij ondernemers langs om te polsen of ze interesse hebben om
prikkers te belonen met een kopje koffie, in ruil voor een zak vuil. De medewerkers bij deze
ondernemingen zijn hier soms zelf nog niet van op de hoogte en ook hun klanten niet. Jan
benadrukt dat de titel ‘zakkie voor een bakkie’ niet gebruikt mag worden, dat is beschermd.
Het concept wordt door ons gecommuniceerd als ‘Koffie in ruil voor zwerfvuil’. Iedere
ondernemer bij wie we persoonlijk langsgaan, zegt hierop ja. We hebben inmiddels een
sticker ontworpen met een qr-code waarmee je direct op de VO-website terechtkomt, waar
het hele idee wordt uitgelegd. Iedere ondernemer krijgt zo’n sticker en komt op de kaart en
de pagina hierover op de VO-website. Aanstaande woensdag staat hierover een artikel in de
Westerpost. We hopen dat meer ondernemers zich aansluiten. Dit is natuurlijk niet de
oplossing voor het zwerfvuilprobleem, maar het is wel een ludieke manier om mensen na het
prikken richting een kopje koffie te brengen.

Anne: Iets waar Wanda me op wees om helder te krijgen, is te bedenken wie onze doelgroep
nou precies is? Daar zijn we over na aan het denken, waarna we ook Conny & haar man Jan
erbij betrokken hebben om hier de flyer voor te maken. Is het idee om bestaande prikkers te
belonen of om mensen die nog niet prikken te verleiden tot het prikken?

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3225/311/15639/KOFFIE-IN-RUIL-VOOR-ZWERFVUIL/KOFFIE-IN-RUIL-VOOR-ZWERFVUIL


Volgens Jorine is het voor iedereen die het interessant vindt en hoef je geen vastomlijnde
doelgroep te hebben. Gewoon aankijken hoe het werkt.

Koos geeft aan dat de prikkers in de buurt van de Natuurkamer heel divers zijn, en zou de
flyer algemeen houden om zo veel mogelijk mensen aan te blijven spreken.

Wanda: communicatie is een vak, kunnen we het niet bij een reclamebureau neerleggen?
Conny en echtgenoot (ook Jan) willen dit oppakken.

Peter noemt Ilse van Eck als deskundige in de communicatie met bewoners, wellicht dat die
nog ergens een blik op kan werpen als er een concept flyer ligt.

Jan: Dit brengt mij op het aankomende RuimRondjeSloterplas op 28 oktober. Van twee tot
half vier loop je rond de Sloterplas, iedereen een andere route, om langs de wandelpaden
daar te prikken. Je start en eindigt bij Koos in de Natuurkamer. Daar krijg je op kosten van de
gemeente een drankje als dank. Zelf loop ik zo’n drie keer per week een rondje rond
Sloterplas en het levert altijd wel een vuilniszak vol op.

Op 1-11-2023 staat in de Westerpost een artikel over Koffie in ruil voor zwerfvuil!

9. Hondenpoep

Vinden we hondenpoep een groot probleem?

Wanda geeft aan dat ze met name achtergelaten plastic zakjes met hondenpoep een
probleem vindt, omdat de vuilnisbakken bijvoorbeeld te vol of afwezig zijn of omdat mensen
geen zin hebben om er een wandelingetje mee te maken.Daarnaast denken veel mensen
‘ach ja, het is poep dus natuur. Terwijl onlangs bekend werd gemaakt dat hondenpoep ook
voor de CO2-problematieken zorgt. Anne: wie had dit punt eigenlijk ingebracht?....

Jan: mocht dit nog actueel zijn, zetten we het op de agenda voor de volgende vergadering.

10. VuilnisOproerSchoneWinkelstoep

Er is sinds 1 januari een omgevingswet aangescherpt waarin staat dat iedere ondernemer 25
meter van zijn gevel moet schoonmaken. Daarmee wilde ik experimenteren bij de Dekamarkt
aan de overkant van mijn huis, dus die heb ik benaderd met de vraag of zij in een register
wilden als winkel met een schone stoep. Daarop antwoordde Dekamarkt dat zij niet van plan
waren de stoep schoon te houden. Dit heb ik gecommuniceerd met Marissa, een van de
buurtconciërges op winkelgebied. Het idee is nu ontstaan om samen met de gemeente
ondernemers op de Slotermeerlaan te benaderen, ze te wijzen op de wet en de handen
ineen te slaan.

Jorine suggereert dat hierin een taak ligt voor BBV-ers om dit te monitoren. En Peter oppert
dat er reinigingshandhavers actief zijn, met name voor bijplaatsingen, die hierop wellicht te
betrekken zijn.

Jan: Er is dus een team van winkelgerichte gebiedsmakelaars op 1 januari pas begonnen.
Die zijn vooralsnog bezig met kennis maken, vertrouwen winnen enzovoort, dus die
verwachten pas rond 2025 verandering. Dit is onacceptabel. Breekijzer is ingezet, zodat een
en ander versneld kan worden.

Jeroen vult aan dat er natuurlijk een historie aan vooraf is gegaan en dat er veel tijd gaat
zitten in het terugwinnen van het vertrouwen, kennismaken en hoe die dingen allemaal
aangepakt kunnen worden.

https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/2689/0/17668/PRIKACTIES/RuimRondjeSloterplas-editie-najaar-2023
https://www.rodi.nl/amsterdam-nieuw-west/reader/40463#p=11
https://www.vuilnisoproer.nl/vuilnisoproer/h/3227/0/17022/SCHONEWINKELSTOEP/VuilnisOproerSchoneWinkelstoep


11. Vaststellen volgende vergaderdatum

Dit wordt woensdagavond 15 november in de Natuurkamer. De keer daarop wordt 20
december in bioscoop de Vlugt, met een afsluiting van het jaar, inclusief een lezing en o.a.
het vertonen van films die we als VO hebben gemaakt. Dit is meer een afsluiting van het jaar
voor o.a. BBV-ers.

12. Rondvraag
Josje vraagt zich af of peuken op straat al eens besproken zijn? Jan geeft aan dat Peukmeuk
al eens besproken is en agendeert het voor de volgende vergadering. Jorine wil graag
speerpunten voor de BBV-ers bespreken en agenderen.
Jolanda geeft aan dat ze op 15 november afscheid neemt van het VO, wegens haar
pensioen.
Wanda vraagt of er nog een evenement voor de BBV-ers plaatsvindt dit jaar, en zo ja,
wanneer? Jan antwoordt dat dat 20 december zal zijn. Dat is een event bij Cinema de Vlugt.

Anne wilde nog toevoegen dat ze werd gewezen op een theatervoorstelling over afval,
geschreven door Abdelkader Benali een soort kijk- en luisterervaring met projecties in een
vuilniswagen met verhalen over afval. Misschien een idee om deze naar Amsterdam te halen
en hij lijkt me ook goed om als ambassadeur voor VO aan te stellen. Deze zou goed passen
bij het evenement in mei.

Jan bedankt alle aanwezigen en sluit de vergadering.

Afsluiting Vergadering 21:10

Actiepunten:
1. Het plan om een campagne te lanceren om de buurt bewust te maken van het belang van
een schone stoep en om winkeliers aan te moedigen hieraan bij te dragen.
2. Het onderzoeken van de mogelijkheid om hogescholen te betrekken bij het project,
bijvoorbeeld door studenten stage te laten lopen of onderzoek te doen voor een
afstudeerproject.

Agendapunten voor 15 november of later:

- Afspraken BBV-whatsappgroep
- Buurtgerichte aanpak (uitleg Jeroen en Jan)
- Weeswinkelwagentjes
- Hondenpoep een onderwerp voor het VO?
- Peuken


